Paattele kuvan avulla

Kotiryhmén nimet:

Jakoryhman nimet:

1. Mehuun tarvitaan 30% tiivistettd. Kuinka paljon mehua saadaan, jos
tilvistettd on 1,5 litraa? Piirtakad kuva ja paatelkaa.
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Paattele kuvan avulla

Kotiryhmén nimet:

Jakoryhman nimet:

2. Miten kuvan astioilla 10-prosenttinen suolaliuos saadaan laimettua
vedelld 2-prosenttiseksi? Piirtdkaa kuva ja paatelkaa.
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Paattele kuvan avulla

Kotiryhmén nimet:

Jakoryhman nimet:

3. Varastossa on liuospusseja, joissa ladkeaineen pitoisuus on 10% seka
liuospusseja, joissa saman ladkeaineen pitoisuus on 1%. Miten ndisté saadaan
sekoitettua suureen astiaan liuosta, jossa ld&keaineen pitoisuus on 4%. Piirtakaa
kuva ja paatelkaa.
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Opettajalle

Ehdotus tunnin rakenteesta:

Alustus: Opettaja esittelee tunnin kulun ja korostaa, etté tarkoitus paatelld ja kuvia saa kéyttaa.

Kotiryhmat (10 min): Oppilaat tutustuvat kuudessa kolmen hengen kotiryhmassa tehtavaan. Tehtavia on 3
erilaista eli kahdella kotiryhméll& on sama tehtéva.

Jakoryhmét (3 x 5 min = 15 min): Muodostetaan uudet kuusi ryhméa niin, etté jokaisessa uudessa ryhmassé
on vahintaan yksi edustaja kullekin kolmelle tehtdvalle (ohjeet, ks. Liite 1). Kukin oppilas (tai kaksi
yhdessd) on vuorollaan esittdja 5 minuutin ajan. Tassa voi kayttad ajastinta. Ohjeistus keskusteluun siséltyy
Tunnin kulku —monisteeseen (Liite 2).

Loppuyhteenveto (n. 10 min): Kaydaan lapi tehtavat.
Ratkaisuista:
1.30% + 30 % + 30 % + 10 % = 100 %, joten mehua saadaan 1,5+ 1,5+ 1,5+ 0,5 =5,0.

2. Liuoksen pitoisuus pitaisi olla 2% eli 2/100. Nyt se on 10/100. Kaadetaan liuos isompaan
astiaan. Kun lisétaéan vettd yksi pienempi astiallinen, niin pitoisuus on 10/200. Kun lisatdan vetta
nelja pienempéa astiallista, niin pitoisuus on 10/500 = 2/100 = 2%.

3. Kun yhteen 10-prosenttiseen pussiin yhdistetdan yksi 1-prosenttinen pussi, pitoisuus on 11/200.
Kun yhteen 10-prosenttiseen pussiin yhdistetdan kaksi 1-prosenttista pussia, pitoisuus on 12/300 =
4/100 = 4%.
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Siirtyminen kotiryhmista jakoryhmiin
Kotiryhmat (2 x 3 kpl, A:lla merkityilla oppilailla on sama tehtava):

C

Opettaja maaraa nimelta jokaisesta kotiryhmasta yhden oppilaan vaihtamaan péaikseen paikkaa toisen oppilaan
kanssa. Tai jos jossain ryhmassa on vain kaksi oppilasta, heidat siirretddn muihin ryhmiin.
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Tunnin kulku

Kotiryhmét: Kotirynmilla eri tehtavat.

Jakoryhmat: 3 oppilasta eri kotiryhmista. Kukin on vuorollaan esittdja 5
minuutin ajan.

Esittaja: Kerro oman kotiryhmaési tehtava ja lisaédméanne selitys.

Muut:  Kysykaa tarkennuksia ja lisaselityksia. Mika kohta ei
vakuuta tai on vaikea ymmartaa?

Kaikki: Kehittak&a yhdessé selitys mahdollisimman hyvéksi.

Loppukeskustelu
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